
Protokoll der Gemeinderatssitzung von St. Johannes
am 1. Oktober 2014

Ort: Gemeindezentrum St. Johannes
Beginn: 20:00 Uhr    Ende: 22:15 Uhr
Leitung: Frau Dr. Stephani Adams
Protokollant: Herr Dr. Ansgar Halfmann
Anwesende:  Frau  Dr.  Stephani  Adams,  Herr  Claus  Büscher,  Herr  Dr.  Ansgar 
Halfmann,  Herr  Pastor  Willi  Kumpf,  Frau  Ruth  Kuntz,  Schwester  Reinfried,  Herr 
Raimund Schlenker, Frau Jutta Schneider, Herr Raphael Stroth, Herr Heinrich Stüter, 
Frau Isabelle Vérin-Mühlenbein, Herr Michael Volmer
Entschuldigt: Frau Sabina Höffner, Frau Monika Klar, Frau Sigrid Lerche

Begrüßung
Frau  Dr.  Adams  begrüßt  die  Anwesenden.  Frau  Kuntz  verliest  einen  geistlichen 
Impuls. 

Top 1: Genehmigung des Protokolls zur Sitzung vom 03.09.2014
Das Protokoll der letzten Sitzung wird einstimmig genehmigt.

Top 2: Stand Türöffner
Herr Büscher berichtet von einem Gespräch mit Herrn Krampe, dem Vorsitzenden 
des Liegenschaftsausschusses des Kirchenvorstandes. Der letzte Termin in dieser 
Angelegenheit  zwischen  Herrn  Krampe  und  Herrn  Hanefeld  ist  nicht  zustande 
gekommen. Beim nächsten Termin wird auch Herr Büscher anwesend sein, um dem 
Gemeinderat über die Planungen und den aktuellen Sachstand berichten zu können.

Top 3: Ostern / Nachfeier / Rückblick Runder Tisch
Frau Dr. Adams berichtet von dem „Runden Tisch“ zu diesem Thema, der direkt vor 
der Sitzung des Gemeinderates stattgefunden hat. Leider sind nur Vertreter der KAB 
der Einladung gefolgt. Für den 25. November ist jedoch ein erneuter Anlauf geplant.  
Um in der Zwischenzeit den Sinn für die Problematik bei den Gemeindemitgliedern 
zu schärfen, erklärt sich Frau Dr. Adams bereit,  einen Flyer zu entwerfen, der im 
Anschluss  an  die  Gottesdienste  an  einem  Wochenende  Ende  Oktober  verteilt 
werden soll.

Top 4: Rückblick Erntedank 28.09.2014
Die Organisation des Festes hat gut geklappt, das Erntedankfest kann als gelungene 
Veranstaltung  bezeichnet  werden.  In  der  WAZ ist  dazu  ein  sehr  schöner  Artikel 
erschienen.

Top 5: Sitzkissen Bestuhlung großer Saal
Herr Büscher stellt das Ergebnis zweier Anfragen (Firma VEGA und Firma Lekoni), 
bezüglich Sitzkissen für die Bestuhlung des großen Saales, vor. In einem nächsten 
Schritt  werden nun Muster  angefordert,  um hinsichtlich Qualität,  Farbe und Form 
entscheiden zu können.
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Top 6: Bericht aus der Pfarrei / dem Kirchenvorstand
• Kirchenvorstand

Herr Volmer berichtet von der letzten Sitzung am 16.09.2015:

• Pfarrhaus St. Michael
Das ehemalige Pfarrhaus der Gemeinde St. Michael in Dahlhausen soll
verkauft werden. Es gibt auch bereits einen Interessenten.

• Wohnung Bernard
Herr  Bernard  darf  auch weiterhin  in  der  ehemaligen Küsterwohnung
wohnen bleiben.

• Theater Total
Das Theater Total erhält die Genehmigung, Hinweisschilder anzubrin-
gen und zwei Behindertenparkplätze einzurichten.

• Haustierhaltung
Die Haustierhaltung in den Immobilien der Pfarrei wird über die gesetzli- 
chen Bestimmungen hinaus nicht weiter eingeschränkt.

• St. Katharina Linden
Für die KiTa St. Katharina in Linden gibt es einen Interessenten.

• Bewirtschaftung der Gemeindeheime
In den Gemeindeheimen der Pfarrei  wird es ab dem 1. Januar 2015
keinen Getränkeausschank mehr geben. Die zentrale Beschaffung der
Getränke entfällt. Mieter der Räumlichkeiten sind somit auch nicht mehr 
an  die  Abnahme  der  Getränke  gebunden.  Für  alle  Veranstaltungen
muss die Versorgung mit Getränken dann selbst organisiert werden.

• Nutzung Wohnung Passia
Da dem Gemeinderat  die  entsprechenden Auszüge aus dem Protokoll  des
Kirchenvorstandes nicht vorliegen, wird dieser Punkt auf die nächste Sitzung
verschoben.

• Pfarrgemeinderat
Herr Halfmann berichtet von der letzten Sitzung am 23.09.2015:

• LUST auf SINN
Herr Dr. Klimek informierte über das bistumsweite Projekt. An sechs  
Abenden wird an unterschiedlichsten Orten in Bochum versucht, über 
einen der fünf menschlichen Sinne und einen dazu passenden bibli-  
schen Impuls ins Gespräch zu kommen. In dem Flyer dazu heißt es:
„Über das persönliche Erleben von „Sinnlichkeit“ begeben wir uns auf
eine „Reise“ zu den Sinn-Fragen, die uns unser Leben stellt. 
Die Zielgruppe sind junge Erwachsene, die eine Nähe zur Kirche haben 
aber nicht unbedingt regelmäßige Kirchgänger sind und Lust am Aben-
teuer haben. Sollte dieses Pilotprojekt erfolgreich sein, kann es auch
auf andere Städte des Bistums ausgeweitet werden.
Nähere Informationen unter www.lust-auf-sinn.de
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• Steuerungsgruppe
Das Protokoll von der gemeinsamen Veranstaltung von PGR, GR und 
KV vom 13. Juni 2014 im Gemeindezentrum von St. Franziskus liegt 
der Steuerungsgruppe vor,  wurde aber noch nicht an die Teilnehmer 
der Veranstaltung weitergeleitet.

• Termine

• Weltjugendtag 2016 in Krakau / Polen
Die  Kolpingsfamilie  in  Linden  hat  Kontakt  zu  einer  Pfarrei  in 
Polen.  Sollte  in  den  Jugendverbänden  der  Pfarrei  Interesse 
bestehen, an dem Weltjugendtag teilzunehmen, könnte diese als 
Anlaufstelle dienen. Bei Interesse bitte an Pastor Köster wenden.

• Pentateuch
Redaktionsschluss für die nächste  Ausgabe ist der  27. Oktober.

• Lichtblick
Das  Lichtblick  Team  überlegt,  im  nächsten  Herbst  einen
Jugendtag  auf  Pfarreiebene  zu  organisieren.  Haben  die
Jugendverbände in den Gemeinden daran Interesse ?

• Prävention: Kurse für Ehrenamtliche im Umgang mit Schutzbefohlenen
Der Arbeitskreis hat sich nach dem Weggang von Frau Dr. Reheußer 
neu formiert.  Ihm gehören u.a. Schwester Ulrike, Pater Placidus und 
Frau Marciniak an. Nachdem diese zunächst selbst geschult werden, 
werden sie Anfang des nächsten Jahres dann auch mit dem Thema auf 
die Gemeinderäte zukommen.  

• Sonntagstreff
Das von Herrn Schlenker in der letzten Sitzung vorgebrachte Thema wird im
Gemeinderat  positiv  diskutiert.  Da  aber  favorisiert  wird,  ein  solches
Zusammentreffen  möglichst im Vorraum oder vor der Kirche stattfinden zu
lassen und sich zum Start  dafür die kalte Jahreszeit nicht gerade anbietet,
wird der Gemeinderat das Thema im Frühjahr 2015 nochmals aufgreifen.

• Neuzugezogene
Frau Schneider  und Herr  Schlenker  erklären sich bereit,  den vorhandenen
Willkommensbrief für Neuzogezogene in unserer Gemeinde zu überarbeiten
und  dahingehend  anzupassen,  dass  er  auch  eine  Einladung  zum
Neujahrsempfang beinhaltet.
Ein Termin für das Neuzugezogenentreffen muss noch gefunden werden; in
Aussicht  steht  der  3.  Januar  2015.  Der  nächste  freie  Termin  im
Gemeindezentrum wäre erst der 12. Februar 2015 (Karnevalssamstag).

Top 7: Advent 2014
Die  detaillierte  Planung  der  Veranstaltungen  und  Aktionen  im  Advent  wird  vom 
Sachausschuss Liturgie übernommen.
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Top 8: Berichte aus der Gemeinde / den Sachausschüssen
• Mülleimer vor der KiTa

Herr  Büscher  informiert  darüber,  dass  die  Pfadfinder  der  Gemeinde  den
Schlüssel für den Mülleimer haben und sich in Zukunft auch wieder um die
regelmäßige Leerung des Mülleimers kümmern werden. 

• Pentateuch
Aufgrund  fehlender  Helfer  stellt  sich  die  Verteilung  des  Pentateuch  
zunehmend  schwieriger  dar.  Da  von  der  letzten  Ausgabe  zahlreiche
Exemplare übrig geblieben sind, erklärt sich Frau Vérin-Mühlenbein bereit, bei
Frau  Koszyk  die  Anzahl  der  benötigten  Exemplare  zu  erfragen  und  diese
Herrn Rommert mitzuteilen. 

Top 9: Sonstiges
• Sternsingeraktion 2015

Herr Schlenker stellt die Abrechnung der Sternsingeraktion 2014 vor.
Der  Gemeinderat  beschließt  einstimmig, die  Sternsingeraktion  2015  mit
100,- € zu unterstützen.
Frau Dr. Adams wird mit der Verwaltung der Pfarrei klären, ob Familie Jung
offiziell  mit  der  Durchführung  der  Sternsingeraktion  für  die  Gemeinde  St.
Johannes beauftragt werden muss und wird dies ggf. beim Kirchenvorstand
beantragen.

Nächster Termin
Die nächste Sitzung des Gemeinderates findet am 3. Dezember 2014 um 20.00 Uhr 
im Gemeindezentrum St. Johannes statt.

Frau Dr. Adams bedankt sich bei den Teilnehmern und beschließt die Sitzung.

Bochum, den 21. Oktober 2014

Dr. Stephani Adams       Dr. Ansgar Halfmann
       - Vorsitzende -                - Schriftführer 
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